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• 1, 2 හා 3 ප්‍රශ්නවලට  ිළිතුරු  ැපයීම  ැහහා යහ  යිපයය  ාාිත ා රන්නව  

 

01. ඉහ   ාර්කිර යිපයය   අනුල ැ ය ා ලුවේ   , ,   හි අග ්න ිළිතේ ලිත්න ල්නේ ්න, 

(1) 0, 0 හා 0 

(2) 0, 0 හා 1 

(3) 1, 1 හා 0 

(4) 1, 1 හා 1 

(5) 0, 1 හා 1 

02. ේ     ාර්කිර යිපයය   අදාළ සුළුරනව ටද බුලී ානු ප්‍රරාශ්ව  ල්නේ ්න, 

(1) (𝐴 + 𝐵) (2) 𝐴 + 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  (3) 𝐴𝐵 

(4) 𝐴 + 𝐵̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  (5) 𝐴̅ + 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

03. ඉහ  ැනට රනව ටද බුලී ානු ප්‍රරාශ්ව   ුරටය  ාර්කිර යිපයය ්  ැර්ල්‍ර ්වලාන ාාිත ේ  ්න ිරර් ාය  කිිප  
ැම්බ්නධේ  ්න වු යහ  ප්‍රරාශ් අ ිප්න ිරලපනි  ප්‍රරාශ් / ප්‍රරාශ්  ල්නේ ්න, 

A- යිපයය  ිරර් ාය  කිරී   NAND ්වලාන හ න්  (4) අලශ්ය ේ    

B- යිපයය  ිරර් ාය  කිරී   අල  NOR ්වලාන ුරව්  අලශ්ය ේ   

C- NAND ්වලාන ාාිත ේ  ්න යිපයය  ිරර් ාය  කිරී   ලඩා NOR ්වලාන ාාිත ේ  ්න ිරර් ාය  කිිපේ ම් දී 
අලශ්ය ්වලාන ගයව අඩු   

(1) A ය ණි (2) B ය ණි (3) C ය ණි 

(4) A හා B ය ණි (5) A හා C ය ණි 

  

A

B

ආදාව ප්‍රතිදදාව 

X Y F 

0 0 1 

0 1  

1 0  

1 1  

-   -     
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 උපදෙස් : සියලුම ප්‍රශ්්  ලට  ිළිතුරු  සපය් . 

අංක  1 සි  50 දඑත ෙත ෙත ප්‍රශ්් ය  (1) , (2), (3), (4), (5) ය  ිළිතුරු  ලලි් නිලැරදි ද ෝ ඉඑාමත් 

ගැළදප  ද ෝ ිළිතුරර දඑෝර්  
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04. භු ාර්ය ැම්බ්නධ ා (ER) ැ හවර ේ රො ැ්  යහ  දප් ේ    ේ  හි DOB  නු Date of Birth (උය්නි ව )  ්නව 
ේ    

 

ඉහ  ැ හව  අනුල බහු අග ්න ැහි  (Multi Value), ලුත්පනය්නව (Derived), ගබඩා (Stored), ැංයු්   
(Composite) උයට් ෂය ්න ැහහා උදාහනය ිරලපනි  අනුිළිතේ ලලි්න ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

(1) FirstName, Age, DOB, EmpNo (2) EmpName, DOB, Age, Qualification 

(3) EmpName, Age, DOB, Qualification (4) Qualification, Age, DOB, EmpName 

(5) Qualification, DOB, Age, EmpName 

05. යාැටර ේ බොේ හෝ  ්  සිසු්න (Student) යාැේ ේ ශිෂය ැංගම් (Society) ලට  බපඳී ර යුුර රනයි  එ්  සිසුේ ල්  
ැංගම් කිහිය ර  ැහාාගී ිත  හපකි අ න එ්  ැංග  ්  ැහහා අඩු   නේ ම් සිසු්න කිහියේ දේ වකුලත්පන සිටි  යුුරේ    
එ්  එ්  සිසුලා ිතිතධ ැංගම්ලට ිතිතධ  වුරු  (Designation) ේ හොබලනු ටබයි  

ේ    ැංසි්වධි   අදාළ ිරලපනි  භු ාර්ය ැම්බ්නධ ා ැ හව ේ  ෝන්නව   

 (1) (2) 

 

 (3) (4) 

 

 (5) 

06. දත්පන  ැමුදා ්  ැම්බ්නධේ  ්න සිදු රළ යුුර රාර්  ්න කිහිය ්  යහ  දප් ේ    

 ලුවලර  අළුතිද්න තීු ල්  එ්  කිරී  

 දත්පන  ැමුදා  ුරළ ඇතිද ලුවලකි්න දත්පන  ඉලත්පන කිරී  

 ලුවලර  අළුතිද්න ේ ේිත ්  ඇුරළත්පන කිරී  

 ලුවලර ඇතිද ේ ේිත ර ේ හෝ ේ ේිත කිහිය ර අඩංුව දත්පන  ්න ේ ලවැන කිරී   

LastName 

FirstName EmpNo 

Designation 

Age EmpName 

DOB 

Employee 

Qualification 

Student Society  Attend 
m n 

Designation Student Society  Attend 
m n 

Designation 

Student Society  Attend 
1 m 

Designation Student Society  Attend 
1 m 

Designation 

Student Society  Attend 
m n 

Destination 
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ඉහ  රාර්  ්න සිදුරන ගපනී   අදාළ SQL ිතධාව ්න ිළිතේ ලලි්න ද් ලා ඇත්පනේ ත්පන යහ  කු ව ිළිතුරේ ර් ද? 

(1) DELETE, ALTER, UPDATE, INSERT (2) DROP, ALTER, INSERT, UPDATE 

(3) ALTER, DROP, INSERT, UPDATE (4) INSERT, ALTER, DELETE, MODIFY  

(5) MODIFY, ALTER, INSERT, DELETE 

07. යහ  ද් ලා ඇත්පනේ ත්පන දත්පන  ැමුදා ්  ුරළ ිළහිටි Student වම් 
ලුවල ේ    

 

 

යහ  දී ඇතිද SQL ිතධාව   ලුවල  ේ  දුේ   වම් ප්‍රතිදදාව  
කු ්  ිත  හපකිද? 

SELECT COUNT (*), COUNT (DISTINCT QUANTITY), SUM (QUANTITY), MAX (QUANTITY)  

FROM Sales; 

(1) 7   5   52   10 (2) 5   7   10   52 (3) 5   5   52   10 

(4) 7   7   10   5 (5) 7   2   5   10 

08. “Persons” ලුවේ   ඇතිද දත්පන  අ ිප්න “FirstName”  ්නව ැහහා “Hasitha” හා “Piyal”  ව වම් ේ දර ද ඇුරළුල 
එ  වම් ේ දේ රහි යළමු අකුු  ේ දර අ න ඇතිද ඉංග්‍රිසි අකුු ලලි්න ය ්න ග්නවා දත්පන ලට  අදාළ සි ළු ිතැන න 
දප් වී   ලිිත  යුුර ිරලපනි  SQL ිතධාව  ල්නේ ්න යහ  කු ්  ද? 

(1) SELECT ALL FROM Persons WHERE FirstName > 'Hasitha' AND < 'Piyal'; 

(2) SELECT * FROM Persons WHERE FirstName BETWEEN 'Hasitha' AND 'Piyal'; 

(3) SELECT * FROM Persons WHERE FirstName < 'Hasitha' AND FirstName > 'Piyal'; 

(4) SELECT FROM Persons WHERE FirstName NOT BETWEEN 'Hasitha' AND 'Piyal'; 

(5) SELECT * FROM Persons WHERE FirstName BETWEEN Hasitha AND Piyal 

09. යහ  SQL ිතධාව අ ිප්න ලටංුව ේ වොලව SQL ලග්නතිද  ේ  ෝන්නව  

(1) INSERT INTO Persons VALUES ('Kumarihami', 'Silva'); 

(2) SELECT * FROM Persons ORDER BY FirstName DESC; 

(3) UPDATE Persons SET FirstName='Wasantha' WHERE FirstName='Saman'; 

(4) DELETE ALL FROM Persons WHERE FirstName = 'piyal'; 

(5) SELECT DISTINCT FirstName as  [First Name] FROM Persons WHERE FirstName LIKE '%a'; 

10. යහ  දප් ේ ලනුේ ේ ලුවලර අඩංුව උයටපකි කිහිය ්  ලව අ න ේ ම්ලා අ ිප්න ිරු යය / අේ ේ් ෂර (Candidate Key) 
 ුරු  කුටර  ේ ටැ ේ  ෝනා ග  හප් ේ ් , 

A - ජාතිදර හපඳුනුම්යත්පන අංර  B - ිතේ ්වශ් ග ්න බටයත්පන අංර  

C - අනුක්‍රමිකර අංර  D - ඇුරළත්පනවීේ ම් අංර  

(1) A හා B ය ණි (2) A හා D ය ණි (3) A, B හා C ය ණි 

(4) A, B හා D ය ණි (5) A, C හා D ය ණි 

11. යහ  ද් ලා ඇතිද  ාර්කිර ැම්බ්නධර යටියාටි (Relation Schema) ැටර්නව  

Subject (SubjectCode, SubjectName) 

Studen t(StudentID, StudentName, LabName, LabIncharge, LabTelephone) 

Result (StudentID, SubjectCode, Marks, SubjectTeacher)  

ITEMCODE  SALESDATE  QUANTITY  

111 04/01/2012 6 

112 04/01/2012 8 

113 04/01/2012 5 

205 04/01/2012 6 

205 04/01/2012 9 

209 04/01/2012 8 

311 04/01/2012 10 
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ඉහ  A, B.C  ාර්කිර යටියාටි ැම්බ්නධ ා ුරේ වහි ද් ව  ටපේ ෙව යනා ්   ාල ්න ිළිතේ ලිත්න ද් ලා ඇතිද 
ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

(1) ආංශිර යනා ්   ාල, ැංක්‍රා්නතිද යනා ්   ාල, පුර්ය රාර් බ්වධ යනා ්   ාල  

(2) ැංක්‍රා්නතිද යනා ්   ාල, ආංශිර යනා ්   ාල, පුර්ය රාර් බ්වධ යනා ්   ාල  

(3) ආංශිර යනා ්   ාල, පුර්ය රාර් බ්වධ යනා ්   ාල, ැංක්‍රා්නතිද යනා ්   ාල  

(4) පුර්ය රාර් බ්වධ යනා ්   ාල, ආංශිර යනා ්   ාල, ැංක්‍රා්නතිද යනා ්   ාල  

(5) පුර්ය රාර් බ්වධ යනා ්   ාල, ැංක්‍රා්නතිද යනා ්   ාල, ආංශිර යනා ්   ාල  

12. යහ  ැම්බ්නධ ා යටියාටි ැටර්නව 

A - Teacher (TeacherID, Name, Gender, Age, DateApp, Speriod) 

B - Subject (SubjectCode, SubjectName) 

C - Teach (TeacherID, SubjectCode, SubjectName , ClassName) 

ැ හව- ේ  හි DateApp  ගි්න Date of appointment (යත්පනවීම් ි ව ) අදහැන ලව අ න  Speriod  ගි්න Service 
period (ේ ැේලා රාට )  ්නව ිරරූයය  ේ   

ඉහ  ැම්බ්නධ ාල ්න යලතිදව ප්‍ර   අලැනයාල්න ිරලපනි ල දප් ේ ලව ිළිතුරන ල්නේ ්න, 

(1) A – 0NF, B – 1NF, C – 2NF (2) A – 3NF, B – 2NF, C – 1NF 

(3) A – 3NF, B – 1NF, C – 2NF (4) A – 1NF, B – 2NF, C – 3NF 

(5) A – 2NF, B – 3NF, C – 1NF 

13. ැංෙයා ුරවකි්න ිතශ්ාට  ැංෙයාල ේ ැවී  ැහහා සිසු්න තිදේ දේ ව්  ලි ව ටද යහ  ලයාජ ේ ්   ුරව ැටර්නව  

(A) (B) (C) 

BEGIN 
Read A 
Read B 
Read C 
IF A>B THEN 
 IF A>C THEN 
  Max=A 
 ELSE 
  Max=C 
 ENDIF 
ELSE 
 IF B>C THEN 
  Max=B 
 ELSE 
  Max=C 
 ENDIF 
ENDIF 
Print Max 

END 

BEGIN 
Read A 
Read B 
Read C 
IF A>B THEN 
 Max=A 
ELSE 
 Max=B 
ENDIF 
IF C>Max THEN 
 Max=C 
ENDIF 
Print Max 

END 

BEGIN 
Read A 
Read B 
Read C 
Max=A 
IF B>Max THEN 
 Max=B 
ENDIF 
IF C>Max THEN 
 Max=C 
ENDIF 
Print Max 

END 

ඉහ  ලයාජ ේ ්   අ ිප්න ිරලපනි  ලයාජ ේ ්   / ේ ්    ල්නේ ්න, 

(1) A ය ණි (2) B ය ණි (3) C ය ණි 

(4) A හා B ය ණි (5) A, B හා C සි ේට 

14. (5 – 11 % 3 ** 2 + 7) & 3  ව යයි ්න ේ ්     ගි්න ටබාේ දව ප්‍රතිදදාව  ලනුේ ේ, 

(1) 0 (2) 2 (3) 3 

(4) 6 (5) 11  
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15. යහ  දී ඇතිද යයි ්න ක්‍ර ේ ේෙ   ගි්න ටබාේ දව ප්‍රතිදදාව   ැ ාව ප්‍රතිදදාව ්  ටබා ග  හපකි ිරලපනි  යයි ්න 
ක්‍ර ේ ේෙ  අඩංුව ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

x=6 
while x>0: 
    print(x,end=",") 
    x-=2 

 (1)  (2)  (3) 

 for x in range(6): 
    print(x, end=",") 
 x-=2 

 for x in range(0,6,2): 
    print(x,end=",") 

 for x in range(6,0): 
    print(x,end=",") 
 x-=2 

      

 (4)  (5)   

 for x in range(6,0, 2): 
    print(x,end=",") 

 for x in range(6,0,-2): 
    print(x,end=",") 

  

16. යහ  යයි ්න ේ ්    ක්‍රි ාත්පන ර රළ යසුල ටපේ ෙව ප්‍රතිදදාව  කු ්  ද? 

numbers = [22, 34, 12, 32, 4] 
sum = 0 
i = len(numbers) 
while (i != 0): 
    i -= 1 
    sum = sum + numbers[i] 
print (sum, end=" ") 

 (1) 104 

   

 (2) 4 

   

 (3) 4 36 48 82 

   

 (4) 36 48 82 104 

   

 (5) 4 36 48 82 104 

17. යහ  දප් ේ ලව යයි ්න ේ ්  ේ ේ ප්‍රතිදදාව  ල්නේ ්න, 

def example1(a): 
   if a == 1: 
      return 1 
   else: 
      return a* example1(a-1) 
print(example1(3)) 

 (1) 1  (2) 2 

      

 (3) 3  (4) 6 

      

 (5) 8    

18. යහ  යයි ්න ේ ්    ක්‍රි ාත්පන ර රළ යසුල ටපේ ෙව ප්‍රතිදදාව  කු ්  ද? 

numbers = [22, 34, 12, 32, 4] 
sum = 0 
i = len(numbers) 
while (i != 0): 
    i -= 1 
    sum = sum + numbers[i] 
print (sum, end=" ") 

 (1)  (2)  (3) 

 4  104  4 36 48 82 

      

 (4)  (5)   

 36 48 82 104  4 36 48 82 104   

 
     

19. යහ  දප් ේ ලනුේ ේ ව ර ඇතිද අකුු  ගයව 3  ලඩා අඩුද වප්වද  ්නව යිප් ෂා කිරී   ලි ව ටද යයි ්න ේ ්   කි  
එහි හිැන පව  සුදුසු යද  කු ්  ද? 

name = "Nimal" 
if ………….. > 3: 
    print("Nice name,") 
    print(name) 
else: 
    print("That's a short name,") 
    print(name) 

 (1)  (2)  (3) 

 name  str(name)  int(name) 

      

 (4)  (5)   

 len(name)  range(name)   

  

20. යහ  දප් ේ ලව යයි ්න ේ ්   ්න අ ිප්න ේ දෝෂ ්  ජවව  රනනුේ ේ, 

A - [1,2,3]+[4,5] B - (1,2,3)+(4,5) 

C - {‘A’:1,’B’:2,’C’:3}+{‘D’:4,’E’:5} D - {1,2,3}+{4,5} 

(1) A හා B ය ණි (2) C හා D ය ණි (3) A, B හා C ය ණි 

(4) A, B හා D ය ණි (5) B, C හා D ය ණි  
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21. 1 සි  10 ේ  ්  ඇතිද ඉනට්ේ ට් ැංෙයා (2, 4, 6, 8) තිදනේ ේ දර්ශ්ව  කිරී   ලි ව ටද යයි ්න ේ ්   අ ිප්න ිරලපනි  
ප්‍රතිදදාව  ටබා ේ දව ේ ්    ල්නේ ්න, 

(1) (2) (3) 
num=1 
while num<=10: 
   num=2*num 
   print(num) 

num=2 
while num<=10: 
   num=num+2 
   print(num) 

num = 0 
while (num < 10): 
   num = num + 1 
   if (num % 2) != 0: 
      continue 
   print (num) 

  
(4) (5) 

num=2 
while num<10: 
   print(num) 
   num+=2 

num=0 
while num<10: 
   num=num+2 
   print(num) 

22. a = (1, 2, 3) හා b = [4, 5, 6] වම් යහ  දී ඇතිද යයි ්න ේ ්   අ ිප්න ලටංුව ේ වොලව ේ ්    ල්නේ ්න, 

(1) print(a[0]) (2) a[1] = 10 (3) b[1] = 34 

(4) b[2] = a[2] (5) b[1] = a 

23. යහ  HTML ේ ්   ෙණ්ඩ  ේ ලබ් අ ිප් සුල්  (Web Browser)    ිතදපහු (Render) රළ ිත  ද් ව  ටපේ බව 
ප්‍රතිදදාව  ිරලපනි ල ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

<table border="1" cellspacing=0> 
<caption>Subject Details</caption> 
<tr> 
   <th>Scheme</th> 
 <td>Technology</td> 
</tr> 
<tr> 
 <th rowspan=3> Subjects</th> 
 <td>SFT</td> 
</tr> 
<tr> 
 <td>ET</td> 
</tr> 
<tr> 
 <td>ICT</td> 
</tr> 
</table> 

(1)  (2) 

Subject Details 

Scheme Technology 

Subjects SFT 

ET 

ICT 
 

 Subject Details 

Scheme Technology 

Subjects 

SFT 

ET 

ICT 
 

   

(3)  (4) 

Subject Details 

Scheme Subjects 

Technology SFT ET ICT 
 

 Subject Details 

Scheme Technology 

Subjects SFT 

ET 

ICT 
 

   

(5)   

Subject Details 

Scheme Subjects 

Technology SFT ET ICT 
 

  

24. යහ  දප් ේ ලව CSS Rule අ ිප්න ිරලපනි  ල්නේ ්න, 

A - h3, P{font-family : ’Verdana’;} B - P B{text-decoration : overline;} 

C - ul.b{list-style-type : none;} D - p#main { color : #333333; border : 1px solid #a4a4a4;} 

(1) A ය ණි (2) A හා C ය ණි (3) B හා D ය ණි 

(4) B, C හා D ය ණි (5) A, B, C හා D සි ේට 
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25. යහ  දී ඇතිද PHP ලපඩැ හව  අදාළල ටපේ ෙව ප්‍රතිදදාව  ලනුේ ේ, 

<!DOCTYPE html> 
<html> 
<body> 
 
<?php 
$data = array( 
 'Position'=>"Director", 
 'Phone'=>"055-2222022", 
 'Address'=>"Badulla"); 
echo "<H2>Contact 
Details</H2>"; 
echo "<DL>"; 
foreach ($data as $th=>$td) 
{ 
 echo "<DT>$th</DT>"; 
 echo "<DD>$td</DD>"; 
} 
echo "</DL>"; 
?> 
</body> 
</html> 

 (1)  (2) 

 Contact Details 

Position Director 

Phone 055-2222022 

Address Badulla 

 Contact Details 
Position Director 

Phone 055-2222022 

Address Badulla 

    

 (3)  (4) 

 Contact Details 

Position 
 Director 
Phone 
 055-2222022 
Address 
 Badulla 

 Contact Details 

Position 
 Director 
Phone 
 055-2222022 
Address 
 Badulla 

    

 (5)   

 Contact Details 
Position Phone Address 

Director 055-2222022 Badulla 

26. යහ  දප් ේ ලව ිර  ාලලි (Protocol) අ ිප්න OSI ආරෘතිදේ ේ (OSI Model) ජාට ැනයන  (Network Layer) ුරළ 
ාාිත ා ලව ිර  ාලලි ්න ය ය්  ඇුරළත්පන ලනය  ේ  ෝන්නව, 

(1) IP, ICMP, RARP  (2) ICMP, UTP, RARP  (3) RARP, IP, HTTP  

(4) UTP, ICMP, IP (5) HTTP, IP, ICMP 

27. යහ  කු ව ිතධාව   ගි්න ැත්පනරානරේ ේ MAC ලිිළව  බටා ගප  හපකි ේ  ද? 

(1) ping (2) tracer (3) ipconfig/all 

(4) WhoamI (5) nslookup 

28. TCP ිර  ාලලි   ගි්න ැය ව ේ ැේලාල්  ේ වොල්නේ ්න යහ  කු ්  ද? 

(1) ගපලීම් යාටව  (Flow Control) 

(2) ැම්බ්නධ ා ිළහිටුවී  හා අලැ්න කිරී  (Connection Establishment and Termination) 

(3) ලිිළවරනය  හා බහුයයරනය  (Addressing and Multiplexing) 

(4) අලශ්ය දත්පන  යපරටු වපල  ැම්ේ ප්‍රේෂය  (Resending required data packets) 

(5) ේ දෝෂ ලාර් ාරනය  (Error Reporting) 

29. IPv4 ලිිළව ර, IPv6 ලිිළව ර හා MAC ලිිළව ර අඩංුව බීටු ගයව ිළිතේ ලලි්න දප් ේ ලව ිළිතුරන ල්නේ ්න, 

(1) 32, 48, 64  (2) 32, 48, 128 (3) 48, 64, 128 

(4) 32, 128, 64 (5) 32, 128, 48 

30. Class C ය්නතිදේ ේ IP ලිිළව ්  (IP Address) ැ ග උයජාට ආලනය  (Subnet Mask) ේ ටැ 255.255.255.192 
ාාිත ා රනමික්න ැෑි   හපකි එකිේ වර  ේ ලවැන IP ලිිළව ගයව ේ රොය ය ද? 

(1) 32 (2) 64  (3) 128  

(4) 192  (5) 256  
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31. 192.168.10.64  ව IP ලිිළව  ාාිත ා රනමික්න ිළිතේ ලලි්න ැත්පනරානර 28, 14, 5 බපගි්න වු උයජාට ුරව්  ැෑි   
යුුරවම්, එ  එ්  එ්  උයජාටලට  ේ  ි   යුුර උයජාට ආලනය ්න ිළිතේ ලලි්න දප් ේ ලව ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

(1) 225.255.255.128, 225.255.255.192, 225.255.255.224  

(2) 225.255.255.192, 225.255.255.224, 225.255.255.240 

(3) 225.255.255.224, 225.255.255.240, 225.255.255.248 

(4) 225.255.255.240, 225.255.255.248, 225.255.255.252 

(5) 225.255.255.192, 225.255.255.192, 225.255.255.192 

32. ලර්  ාවේ ේ බැන ැනයර  (Bus Topology) ලට  ලඩා  ු  ැනයටර  (Star Topology) ාාිත    ේ යළඹි ඇත්පනේ ත්පන 
යහ  කු ව ේ හේුර / ේ හේුරල   ද? 

A - දපිප  යුුර මුලිර ිළිපලප  අල  ිරැාේ ලිර B -  ධයග  යාටව ්  යලතිදව ිරැාේ ලිර 

C - Unicast රළ හපකි කිදාේ ලිර   

(1) B ය ණි (2) A හා B ය ණි (3) A හා C ය ණි 

(4) B හා C ය ණි (5) A, B හා C සි ේට 

33. දත්පන  ැම්ේ ප්‍රේශ්යේ ේ දී ැ හන අලැනයාල්න ලටදී ිතිතධ ේ හේුර ිරැාේ ල්න, දත්පන    අදාළ බිටු ේ යනිත   ඉඩ ඇ   එේ ැේ 
වුලේ හොත්පන ටබ්නවා ේ ල  ටපේ ෙව දත්පන  ේ දෝෂ ැහි  ේ    එලපිර ේ දෝෂ ්  සිදුවුේ ේ දපයි හඳුවා ගපනී   දත්පන ේ ේ බිටු 
ලට  අ  නල බිටුල්  එ්  රනනු ටබව අ න එ  බිටුල ැ  ා බිටුල (Parity bit) ේ ටැ හඳු්නලයි  එ  ැ  ා බිටුල 
ැම්බ්නධේ  ්න වු ප්‍රරාශ් අ ිප්න ිරලපනි ල ප්‍රරාශ්  ඇුරළත්පන ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

(1) ඔත්පනේ ත්පන ැ  ා බිටුේ   (Odd Parity) දී ැම්ේ ප්‍රේශ්ය  රනනු ටබව දත්පන ේ ේ අඩංුව බි්නදු (0) ඒලා ගයව ඔත්පනේ ත්පන වම් 
ැ  ා බිටුල ේ ටැ 0 ේ  ොදයි  

(2) ඉනට්ේ ට් ැ  ා බිටුේ   (Even Parity) දී ැම්ේ ප්‍රේශ්ය  රනනු ටබව දත්පන ේ ේ අඩංුව බි්නදු (0) ඒලා ගයව ඉනට්ේ ට් වම් 
ැ  ා බිටුල ේ ටැ 0 ේ  ොදයි  

(3) ඉනට්ේ ට් ැ  ා බීටුේ   (Even Parity) දී ැම්ේ ප්‍රේශ්ය  රනනු ටබව දත්පන ේ ේ අඩංුව බි්නදු (0) ඒලා ගයව ඔත්පනේ ත්පන වම් 
ැ  ා බිටුල ේ ටැ 0 ේ  ොදයි  

(4) ඉනට්ේ ට් ැ  ා බිටුේ  (Even Parity) දී ැම්ේ ප්‍රේශ්ය  රනනු ටබව දත්පන ේ ේ අඩංුව එේ ්  (1) ඒලා ගයව ඔත්පනේ ත්පන වම් 
ැ  ා බිටුල ේ ටැ 0 ේ  ොදයි  

(5) ඉනට්ේ ට් ැ  ා බිටුේ   (Even Parity) දී ැම්ේ ප්‍රේශ්ය  රනනු ටබව දත්පන ේ ේ අඩංුව එේ ්  (1) ඒලා ගයව ඉනට්ේ ට් වම් 
ැ  ා බිටුල ේ ටැ 0 ේ  ොදයි  

34. ුවේ  ේ ්  ව  (Encryption) ැම්බ්නධේ  ්න වු යහ  ප්‍රරාශ් ැටර්නව  

A - අැ මිකරව ුවේ  ේ ්  වේ ේ (Asymmetric Encryption) දී ේ යොදු  ුරන (Public Key) හා පු්වගලිර  ුරන 
(Private Key)  ව ේ දර  ටබ්නවා ැුර ිත  යුුර  

B  -  ැ මිකතිදර ුවේ  ේ ්  වේ ේ (Symmetric Encryption) දී  ල්නවා ිතසි්න ේ යොදු  ුරන්  (Public Key) 
ිරර් ාය  රළ යුුර   

C - අැ මික කි  ුරු  ුවේ ේ ්  වේ ේ දී  ුරු  ිරර් ාය  කිරී  ැහහා Hashing Algorithm ාාිත ා රනයි  

මික්න ැ ය ල්නේ ්න, 

(1) C ය ණි (2) A හා B ය ණි (3) A හා C ය ණි 

(4) B හා C ය ණි (5) A, B හා C සි ේට  

35. යහ  දප් ේ ලනුේ ේ ේ දේ රහි අනුපුනර අග ්න යුගළ ්න ේ    ඒලා අ ිප්න එර  ලටිවාර ්  ැහි  ධව හා ැෘය 
ැංෙයාල දප් ේ ලව ිළිතුරන ල්නේ ්න,  

(1) 00001100 හා 11110011 (2) 00001100 හා 11110100 (3) 11111100 හා 11111101 

(4) 11110011 හා 00001100 (5) 01110100 හා 01110011 
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36. “ආච ව ක්‍ර ේ ේෙ ැංරේය  ාාිත ා රළ ේ ටොල යළමු යිපගයර  ේ ටැ                       යිපගයර  හපි ්නේ ලව 
අ න ඒ                               ිතසි්න ිරර් ාය  රනව ටදී ” 

ේ    ප්‍රරාශ්ේ ේ හිැන ප්නලට  සුදුසු යද ිරලපනි ල අනුිළිතේ ලට  ඇුරළත්පන ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

(1) EDSAC, ේ ජෝ්න ේ ලෝන ිරයු ා්න (Von Neumann) )2(  ENIAC,  යුිප් ැන ිතේරැන (Maurice Wilks) 

(3) EDVAC, ේ හෝලර්ඩ් එයිර්න (Howard Aiken) )4(  Analytical Engine, චාර්ේැන බපේ බ්ජ් (Charles Babbage) 

(5) IBM 701, ේ ගොට්ෆ්‍රයිඩ්  ිතේේ හේම් (Gotffred Wilhelm) 

37. දෘඩ  පටි ර රපටිත්පන ර / ෙණ්ඩර ර (Cluster) ිතශ්ාටත්පනල  4 KB ේ    ේ    දෘඩ  පටි  ුරළ වු ේ ගොනු ිතාාජව 
ලුවේ   (FAT) එ්  නා ේ රො ැ්  යහ  දප් ේ    එ  ේ රො ැ ුරළ firstprog.py ේ ගොනුල  අදාළ ේ රො ැන ද දප් ේ    
ේ    ේ ගොනුල ගබඩා කිිපේ ම් දී 3KB බාහින ෙණ්ඩනීරනය ්  සිදුල ඇත්පනවම් ේ ගොනුේ   ධාිප ාල හා වා ාලලි 
ේ  ොනුරන (Directory Entry) ිළිතේ ලලි්න ද් ේ ලව ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

  

 

ැ හ්න - ේ ගොනුලර අලැ්න රාණ්ඩ  -1  ගි්න ිරු යය  රනයි  

(1) 24 KB, 101 (2) 27 KB, 101 (3) 24KB, 103 

(4) 21 KB, 110 (5) 27 KB, 110 

38. යහ  දප් ේ ලව රූය  ගි්න ිතැන න ේ රේ නනුේ ේ කු ව ආරානේ ේ මුර්ජව ආරාන ්  ේ   ද? 

ලාහර  නංග  දත්පන   ප්‍රතිදලට  

  
 

(1) ිතැන ාන මුර්ජව  (2) ැංෙයා  මුර්ජව  (3) රටා මුර්ජව  

(4) ිතැන ාන සීු  ාු ල (5) ැංෙයා  සීු  ාු ල 

39. ් ෂුද්‍ර යාටර ්  (Micro Controller) ැම්බ්නධේ  ්න වු යහ  ප්‍රරාශ් ැටරා බට්නව  

A - RAM, ROM, CPU ආි    ිර චිය ්  (Single Chip) ුරළ අ්න ර්ග  රන ඇ   

B - Harvard Architecture    යදවම් ල ිරර් ාය  ේ    

C - ැංයු්   ය්වධතිද (Compact System) ැදහා ාාිත ා රළ ේ වොහපර  

මික්න ැ ය ල්නේ ්න, 

(1) A ය ණි (2) B ය ණි (3) A හා B ය ණි 

(4) A හා C ය ණි (5) A, B හා C සි ේට 

40. ් ෂුද්‍ර යාටර ්  ැහි  පුලු ල්  ාාිත ා රනමික්න නා්‍රිේ ේ දී දපේේ ලව LED බේබ ්  ැහි  යිපයය ්  ිරර් ාය  
කිරී  ැම්බ්නධේ  ්න වු ප්‍රරාශ් කිහිය ්  යහ  දප් ේ    ඉ්න අැ ය ප්‍රරාශ්  ේ  ෝන්නව  

(1) ප්‍රතිදදාව  ේ ටැ ාාිත ාලව LED බේබේ ේ ධව අග්‍ර  (ඇේ වෝඩ ) ් ෂුද්‍ර යාටර  ැහි  පුලු ේ   අංකි  ුරඩු (Digital 
Pin) ලට  ැම්බ්නධ රළ යුුර . 

(2) එිත  අඳුන හඳුවා ගපනී   ාාිත ා ලව ආේ ටෝර ැංේ  දරේ ේ (LDR) දත්පන  ආදාව  රනනු ටබව අග්‍ර  ප්‍රතිදැ  ුරඩු 
(Analog Pin) ලට  ැම්බ්නධ රළ යුුර   

(3) ේ ්   ලිිතේ ම් දී අදාළ ුරඩු (Pin), loop () ශ්‍රි   ුරළ ආදාව ප්‍රතිදදාව ුරඩු ේ ටැ අර්ය දප් වී  අිරලාර්  ේ    

(4) ේ ්   ලිිතේ ම් දී ආේ ටෝරේ ේ තීලෘ ාල (intensity of the light) කි ලා ගපනී   analogRead()  ව ිතධාව  ාාිත ා රනයි 

(5) බේබ  දපේවී  ැදහා digitalWrite() ිතධාව  ාාිත ා රළ යුුර ේ     

100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 

 108  -1 105 103   104  101 
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41. සුිරේ කුඩා යිප ායේ ේ ලයායන ්  යලත්පනලා ේ ගව  නු ටබව අ න දපව  ේ ැේලරයි්නේ ව ලපටුේ ැරැන කිරී  
අත්පනයුු ල සිදු රනේ ගව  නු ටබව වමුත්පන ලයායාන  ලප ද ි යු ක කිිපේ ම් අනමුණි්න යිපගයර ග  ලපටුේ ැරැන කිිපේ ම් 
ය්වධතිද ්  ිරර් ාය  කිිප   අේ ේ් ෂා ේ රේ ර්  ගයරාධිරාිප ිතසි්න ය්වධතිද  ුරළ යපලතිද  යුුර අලශ්ය ා ිරනවුේල 
ිරශ්නචි ල අර්ය ද් ලව ටද ේ ේෙව ්  සුිරේ   ටබා දී ඇ   ේ    යිපගයර ග  ලපටුේ ැරැන කිිපේ ම් ය්වධතිද  
ිරර් ාය  කිිප   ඔබ ේ  ෝජවා රනනු ටබව ය්වධතිද ැංලර්ධව ආරෘතිද  කු ්  ද? 

(1) ි  ඇිත ආරෘතිද  (2) ැර්ිළළ ආරෘතිද  (3) සිඝ්‍ර ේ  දවුම් ආරෘතිද  

(4) සුචටය ආරෘතිද  (5) ඉහ  සි ේට 

42. බපංකුලර යලතිදව ග කේ ද ක ැපරසුම් ය්වධතිද  ේ ලනුල  වල ග කේ ද ක ැපරසුම් ය්වධතිද ්  ැනයායව  කිිපේ ම් දී 
අනුග ව  රළ යුුර ලඩාත්පන  සුදුසු ැනයායව ක්‍ර   ල්නේ ්න 

(1) ැෘජු ැනයායව  හා ැ ා්න න ැනයායව  (2) ිර මු ැනයායව  හා ැෘජු ැනයායව   

(3) අි  න   ැනයායව  හා ිර මු ැනයායව   (4) අි  න   ැනයායව  හා ැෘජු ැනයායව   

(5) ැ ා්න න ැනයායව  හා අි  න   ැනයායව  

43. නාමු (Frame), යපරටු (Packet), බීටු (Bit), රපටිතිද (Segment)  නු OSI ආරෘතිද  ුරළ එ්  එ්  ිරැනයන  ුරළ  
(Protocol) ාාිත ා රනනු ටබව ිර  ාලලි දත්පන  ඒ න්රර (PDU-Protocol Data Unit) ේ    එ  එ්  එ්  ිර  ාලලි 
දත්පන  ඒරර ාාිත ා ලව ැනයන ිළිතේ ලලි්න ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ල්නේ ්න, 

(1) Physical (ේ ාෞතිදර), Data Link (දත්පන  ැ්නධාව), Transport (ප්‍රලාහව), Network (ජාට) 

(2) Network (ජාට), Transport (ප්‍රලාහව), Physical (ේ ාෞතිදර), Presentation (ැ ර්යය) 

(3) Network (ජාට), Physical (ේ ාෞතිදර), Data Link (දත්පන  ැ්නධාව), Transport (ප්‍රලාහව) 

(4) Data Link (දත්පන  ැ්නධාව), Network (ජාට), Transport (ප්‍රලාහව), Session (ැපසි) 

(5) Data Link (දත්පන  ැ්නධාව), Network (ජාට), Physical (ේ ාෞතිදර), Transport (ප්‍රලාහව) 

44. ැංයු්    පටි ර (CD – Compact Disc) දත්පන  ගබඩා කිරී  ැදහා ේ  ොදා ග  හපකි ේ ගොනු ිතාාජව ක්‍ර   හා එ   
ේ හේුරල ිරලපනි ල ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ේ  ෝන්නව 

(1)  ාබද ිතාාජව  - ැංයු්    පටි ්  ුරළ බාහින ෙණ්ඩනීරනය  අල  ලව බපිතිර  

(2)  ාබද ිතාාජව  - ගබඩා රනව දත්පන   ාලත්පනරාලීව කිරී ්  සිදු ේ වොලව බපිතිර  

(3) සුචි ිතාාජව  - ේ ගොනුල  ගපළේ යව හිැන අලරාශ් ේ ැො ා ගපනී  අයහසු බපිතිර   

(4) ැබපි  ිතාාජව  - ැංයු්    පටි ්  ුරළ බාහින ෙණ්ඩනීරනය  අල  ලව බපිතිර 

(5) ැබපි  ිතාාජව  - ගබඩා රනව දත්පන   ාලත්පනරාලීව කිරී ්  සිදු ේ වොලව බපිතිර  

45. ේ ාෞතිදර   ර ධාිප ාල  ලඩා ිතශ්ාට ේ ගොනු ධාලව  කිරී  ැදහා ේ  ේ හයුම් ය්වධතිද  අ  ය   ර  ාාිත ා රනයි  
අ  ය   ර ලිිළව යළට 34 bit වම් හා ිළටුලර ධාිප ාල 4 KB ේ   වම්, අ  ය   ර ධාිප ාල, ිළටු ගයව, 
ිතැනයායව  / ේ වු ල (offset) ැදහා ේ ල්න රළ බිටු ගයව ිරලපනි ල ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ල්නේ ්න, 

(1) 4 GB, 232, 10 bit (2) 8 GB, 222, 12 bit (3) 8 TB, 222, 22 bit 

(4) 16 GB, 222, 12 bit (5) 16 TB, 232, 22 bit 

46. ආච ව  රන ඇතිද ේ ගොනුලට  ප්‍රේ  ශ් ිතේ ම් ප්‍රධාව ආරාන ේ දර්  යලතිද  ඒ න්ලා අනුක්‍රමිකර ප්‍රේ  ශ්  (Sequential 
Access) හා ැැම්ාාිත ප්‍රේ  ශ්  (Random Access) ේ ටැ හදු්නලයි  ේ    ේ ගොනු ප්‍රේ  ශ් ආරාන ේ දර ැදහා උදාහනය 
ිළිතේ ලලි්න දප් ේ ලව ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

(1) RAM, Hard Disk )2(  ROM, CD (3) Floppy Disk, Hard Disk 

)4(  CD, RAM )5(  Magnetic Tape, Flash Memory  
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47. ිතදුත්පන ලාණිජය ුරළ ිතිතධ ආදා ම් ආරෘතී (Revenue Model) ාාිත ා ේ    යහ  දප් ේ ලව ආදා ම් ආරෘතිද  හා 
යපහපදීලි කීිප  ිරලපනි ල ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ේ  ෝන්නව   

ආදා ම් ආරෘතිද   යපහපි ලි කිරී  

A දප්නවීම් ආදා ම් ආරෘතිද 
(Advertising Revenue Model) 

 ිර ේ   ා ිතසි්න ිළසිව ටද ඉි ආේය ේ ලබ් අඩිත ්  හනහා 
යාිපේ ාෝගිර ්න  ිතකිණිේ  ්න ටබව ආදා   

B ග්‍රාහරත්පනල ආදා ම් ආරෘතිද 
(Subscription Revenue Model) 

 ිතදුත්පන ේ යොත්පන ේ බදා හිපව ේ ලබ් අඩිත ්  ැා ාකයර ්න බදලා 
ගිරමික්න ඔවු්නේ ග්න  ම් ැා ාකයර ගාැනුරල්  අ රන 
ගපනීේ  ්න ටබව ආදා    

C ිතකු කම් ආදා ම් ආරෘතිද 
(Sales Revenue Model) 

 ේ ලවත්පන යාර්ශ්ල ර ාාණ්ඩ ේ හෝ ේ ැේලාල්න    ේ ලබ් අඩිත  
හනහා අේ ටිත කිරී   අලැනයාල්  ටබා දී ග කේ ද කේ ල්න 
ේ රො ැ්  අ  රන ගපනීේ  ්න ටබව ආදා    

D ේ රොමිකැන මුදේ / ග කේ ද ක ආදා ම් 
ආරෘතිද 
(Transaction Fee Revenue Model) 

 ගාැනුරල්  අ රන ේ ලබ් අඩිත  ුරළ ේ ලවත්පන යාර්ශ්ල ්නේ ව 
ාාණ්ඩ ේ හෝ ේ ැේලාල්න  අදාළ දප්නවී  යළ කිිපේ  ්න ටබව 
ආදා   

(1) A - ,B - ,C - , D -  (2) A - ,B - ,C - , D -  (3) A - ,B - ,C - , D -  

(4) A - ,B - ,C - , D -  (5) A - ,B - ,C - , D -  

48. ලළාකුළු යිපගයවේ ේ ප්‍රධාව ේ ැේලාල්න යලතිදව අ න යහ  A, B, C   ේ ත්පන දප් ේ ලනුේ ේ ලළාකුළු යිපගයව  
ාාිත ේ  ්න සිදු රන ග්නවා ටද රාර්  ්න කිහිය කි  ේ    රාර්  ්න අ ත්පන ේ ැේලාල්න ිරලපනි ල අනුිළිතේ ලට  
ද් ලා ඇතිද ිළිතුරන ේ  ෝන්නව  

A -  ාර්ගග ල ටබා ග්නවා Pdf Reader එර්  ාාිත ේ  ්න Pdf ේ ගොනුල්  ිතලෘ  කිිප  

B - ැරැන රන ග්නවා ටද ලිිළ ්  Google Drive ාාිත ේ  ්න ගබඩා කිරී   

C - Online PHP Editor එර්  ාාිත ේ  ්න PHP ලපඩැ හවර ේ දෝෂ යිප් ෂා කිරී   

(1) SaaS, PaaS හා IaaS (2) SaaS, IaaS හා PaaS (3) PaaS, SaaS හා IaaS 

(4) PaaS, IaaS හා SaaS (5) IaaS, SaaS හා PaaS 

49. යහ  දප් ේ ලව ප්‍රරාශ් අ ිප්න ය්වධතිද ්  ුරළ  ෘදුරාංග ිරේ  ෝකය  ්න ේ  දීේ ම් ලාසි  / ලාසි ල්නේ ්න, 

A - ැනලංක්‍රි ල ඉේලීම් ැදහා ප්‍රතිදචාන දප් වීේ ම් හපකි ාල්  යපලතී  

B - කිසි ම් යිපැන ර සිටිමික්න, එ  ිරර් ාය  රන ඇතිද අනමු ක ැා් ෂාත්පන ලව යිප්වේ ද්න හපසිනිත  හපකි චර් ා 
යපලතී   

C - ේ  ොනුරු  හුල ාු  කිරී   ඇතිද හපකි ාල ිරැා ැ ාජ   හපසිනවීම් යාටව  හා ක්‍රි ාත්පන ර කිරී  ැදහා ලඩාත්පන 
උචි  වී  

(1) A ය ණි (2) B ය ණි (3) A හා B ය ණි 

(4) A හා C ය ණි (5) A, B හා C සි ේට 

50. ලාණිජ ේ යනිරමික  ෘදුරාංග ්  (COTS-Commercial Off The Shelf) මිකළ දී ගපනීේ ම් දී යලා අලශ්ය ා ිතශ්නේ ේශ්ය ්  
(Requirement Analysis) සිදුකිරී  අලශ්ය වී   ේ හේුරල්  ේ වොල්නේ ්න, 

(1) හදුවාග්නවා ටද COTS  ෘදුරාංග කිහිය ්  අ ිප්න අලශ්ය ාල   ලඩාත්පන  ගපළේ යව COTS ිරයපයු  ේ  ෝනා ගපනී   
හපකි ාල ටපේ බව බපිත්න  

(2) ේ  ෝනා ගනු ටබව COTS ලට  ගපළේ යව යිපි  දපව  රනනු ටබව රාර්  ්න ේ ලවැන රනනු ටබ්නේ ්න වම්, අලශ්ය 
ේ ලවැනරම්, පුහු ක කිරීේ ම් අලශ්ය ාල ්න ේ ් ු ම් ගපනීේ ම් යහසුල ටපේ බව බපිත්න   

(3) ේ  ෝනා ගනු ටබව ෘදුරාංග  ටබා ේ ද්නවාවු ලයායාන රාර්  ්න හා දපව  යලතිදව ලයායාන රාර්  ්න අ න ේ ලවැ 
අලේ බෝධ රනගපනී   යහසුලව බපිත්න   

(4) ේ  ෝනා ග  යුුර COTS  ෘදුරාංගේ ේ යපලතිද  යුුර ුවයාංග යහසුේ ල්න තීනය  රළ හපකි බපිත්න 

(5) COTS  ෘදුරාංග  ැදහා ලප  රළ යුුර ිළිපලප  යහසුේ ල්න තීනය  රළ හපකි බපිත්න 

* * * * * * * * 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

05. (A). ර ොර ෝ ත ගාවලියක සිසුන් විසින් ඉදිරිපත් ක න ර ොර ෝ විසින් පහත කාර්යන් සිදු කල යුතුය. 
 

 ගමන් මාර්ගරේ ත ා ඇති  ාධකය මග හැරිය යුතුය. 
 මාර්ගරේ ත ා ඇති  තු පැහැති රපට්ටිය  තු පැහැරයන් සලකුණු ක  ඇති ස්ථානරේ තැබිය යුතුය. 
 එම කාර්යන් සියල්ල සිදු ක  නැවතුම් ස්ථානය ක ා පැමිණිමට ගත වන කාලය දි කාලයකට වඩා අඩු විය 

යුතුය. 
 

 ත ගය සදහා ලකුණු ල ා දිම පහත පරිදි විය. 
1. ර ොර ො විසින්  ාධකය මග හැ  ඉදියට ගිරේ නම් ලකුණු 40 ක් ලැරේ. 
2.  තු පැහැති රපට්ටිය එම පාටට ගැලරපන ස්ථානරේ තැබුරේ නම් ලකුණු 40ක් ලැරේ. 
3. කලින් නිර්ණය කල කාල සිමාවක් තුල නැවතුම් ස්ථානය ක ා ර ොර ො පැමිණිරේ නම් ලකුණු 20 ක් ලැරේ. 

 
ත ගරයන් ඉදිරියට යාම සදහා සිසුන් විසින් ලකුණු 70 ක් රහො ඊට වඩා වැඩිරයන් ල ා ගත යුතුය.රම සදහා 

පද්දතියක් නිර්මානය ක  ඇති අත  ලකුණු 70 ට වඩා ල ා ගත්රත් නම් රකොල පැහැති  ල් යක් දැල්රේ.එරසේ 
රනොමැති නම්   ල් ය රනොදැල්රේ. 
 
රමහිදි පද්දතිය විසින් එක් එක් අවස්ථාව සදහා උපරිම ලකුණු ල ා දිම සතයතා අගය 1 රලසද,ලකුණු ල ා රනොදිම 

සතයතා අගය 0 රලසද ල ා ගනි.රකොල පැහැති  ල් ය දැල්විම සතයතා අගය 1 මගින්ද, ල් ය රනොදැල්විම සතයතා 
අගය 0 මගින්ද ල ා රදයි. 

 
  (i). රමම සංසිද්දිය නිරුපණය කිරිම සදහා සතයතා වුවවක් නිර්මාණය ක න්න. 

  (ii). එම සතයතා වුවව ඇසුරින් POS ප්‍රකායයක් වයුත්පන්න ක න්න. 
  (iii). එම ප්‍රකායය කාරනො සිතියමක් ාාවිතරයන් සුු  ක න්න. 

  (iv). එම සුු  ක න ලද ප්‍රකායය සදහා NOR සාර්වත්‍රික ද්වා ය ාාවිතරයන් පමණක් පරිපථයක් ඇද දක්වන්න. 
 

 (B). 𝐴𝐵̅𝐶 + 𝐴𝐵𝐶̅ + 𝐴𝐵𝐶 + 𝐴̅𝐵𝐶̅ = 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶̅  ව බුලීයානු නිති ඇසුරින් රපන්වන්න. 

 (C). බිටු 3ක් ආකලනය කිරිම සදහා සතයතා වුවව ලියා දක්වන්න.එම සතයතා වුවව ඇසුරින් බිටු 3ක් ආකලනය කිරිම 

සදහා පරිපථය නිර්මානය ක න්න. 
    
06. (A). NRZ I (Non Return to Zero)ආරක්තන ශිල්ප ක්‍රමය මගින් 10110010 නිරුපනය කල හැකි ආකා ය දක්වන්න. 

 (B). ආයතනයක් සදහා 156.210.0.0/16 IP ලිපින ඛාණ්ඩය රවන් ක  ඇත.එම ආයතනය සදහා එක් උප ජාලයකට සාමාන  
IP ලිපින ප්‍රමාණයක් ලැර න රලස උපජාල 4 ක් නිර්මාණය කිරිමට අවයයව ඇත.  

  (i). රවන්ක  ඇති ලිපින ඛාණ්ඩරේ උපජාල ආව ණය කුමක්ද? 

  (ii). උපජාල 4 සැදිමට අවයය සත්කා ක බිටු ගනන රකොපමණද? 

  (iii). උපජාලනය කිරිරමන් පසු එක් එක් උපජාලරේ ජාල ලිපින 4 හා උපජාල ආව ණය ලියන්න. 
 
 
 
 

-   -     
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B ක ොටස 
 උපකෙස් : ඕනැම ප්‍රශ්්න 4ක් සෙහා පිලිතුරු සපයන්න. 

9 



 

 

 (C) 192.224.20.128/25 ආයතනයක් සදහා ලිපින ප ාසය ල ා රගන ඇත.එම ආයතනරේ අරලවි,නිය්පාදන,රතො තුරු 
තාක්ෂන හා පරික්යන  රලස අංය 4ක් ඇත.එක් එක් අංයය සදහා පහත පරිදි පරිගනක ප්‍රමාණයන් ඇත. 
 

  අංයය පරිගණක ප්‍රමාණය 
අරලවි 21 
නිය්පාදන 53 
රතො තුරු තාක්ෂන 13 
පරික්ෂන 8 

 

  (i). දී ඇති ලිපින ඛාණ්ඩරේහි ඇති මුලු ලිපින ගනන රකොපමණද? 

  (ii). දී ඇති ලිපින ඛාණ්ඩරේහි පලමු IP ලිපිනය හා අවසාන IP ලිපිනය කුමක්ද? 

  (iii). එක් එක් අංයය සදහා සුදුසු ජාල ලිපිනය,උපජාල ආව ණය,විකායන ලිපිනය හා ාාවිතා කල හැකි ලිපින 
ප ාසය ලියන්න. එ සදහා පහත වුවව උපරයොගි ක  ගන්න. 

   අංයය ජාල ලිපිනය උපජාල ආව ණය විකායන ලිපිනය ාාවිතා කල හැකි 

IP ලිපින ප ාසය 
අරලවි     
නිය්පාදන     
රතො තුරු තාක්ෂන     
පරික්යන      

 (D). S විසින් අංකිත අත්සන මගින් සහතික ක න ලද ලිපියක් R රවත යවනු ල යි.එ සම් න්ධරයන් විස්ත යක් පහත 

දක්වා ඇත.එම විස්ත ය තුල ත ා ඇති හිස්තැන් සදහා සුදුසු පද දි ඇති ලැස්තුරවන් රතො ා ඉංග්‍රිසි අක්ෂ ය ඉදිරිරේ 
ලියා දක්වන්න. 
 
රමහිදි රපෞද්ගලික හා රපොදු යතු  යන යතුරු රදකම ………(A)……… (S සතුව /R සතුව) තිරේ. ……(B)……… (S විසින්/ 
R විසින්) තම ………(C)……… (රපොදු යතු / රපෞද්ගලික යතු ) ……(D)………. (R රවත/S රවත) ල ා රදයි.S විසින් යැවිය 

යුතු ලිපිරේ පිටපතක් හැෂින්(Hashing) කිරිම සිදු ක යි.එවිට ලැර න Massage Digest තම ………(E)………… (රපොදු 
යතු  /රපෞද්ගලික යතු ) ාාවිතරයන් ………(F)……….. (විරක්තනය /ුවප්තරක්තනය) ක යි.එවිට අංකිත අත්සන 
නිර්මාණය රේ.එම අංකිත අත්සන ලිපියට අමුණා R රවත යවයි. R විසින් ලිපිරයන් අංකිත අත්සන රවන් ක  රගන 

……(G)………….. (R රග/S රග) ………(H)……….. (රපොදු යතු / රපෞද්ගලික යතු ) ාාවිතරයන් එම අංකිත අත්සන  
…………(I)……………(ුවප්තරක්තනය / විරක්තනය) ක යි.එම අංකිත අත්සන සාර්ථකව විරක්තනය වන්රන් නම් ලිපිය 

එවා ඇත්රත් S විසින්  ව තහවුරු ක  ගනි. 
 
ලිපිරයහි රවනස ්කමක් සිදුක  ඇත්දැයි පරික්ෂා කිරිමට R විසින් ලිපිරයහි පිටපතක් රගන නැවත හැෂින්(Hashing) 
කිරිම සිදු ක යි.එවිට ලැර න Massage Digest හා අංකිත අත්සන විරක්තනය කිරිරම්න් ලැර න Massage Digest 
………(J)……….. (සමාන/අසමාන) වන්රන නම් ලිපිරේහි රවනස් කමක් සිදු වි රනොමැති  ව තහවුරු ක  ගනි. 
 

07. (A). සැම කාර්  ථයකටම එක් ලියාපදිංචි  හිමිකරුවකු පමණක් සිටින අත  එක් හිමිකරුවකුට කාර්  ථ කිහිපයක් 
ලියාපදිංචි කල හැකි අත  රමම ලියාපදිංචි කල දිනය පද්දතිය තුල ත ා ගත යුතුය.සැම කාර්  ථයකටම අනිවාර්රේන් 
එක්  ක්ෂණ හිමිකමක් රහො පැවතිය යුතුය.සැම  ක්ෂණ හිමිකමක් ම එක් කාර්  ථයකට පමණක් වලංුව රේ.රමම 

 ක්ෂණ ආව ණය ල ා ගත් දිනය පද්දතිය තුල තැන්පත් විය යුතුය.රමම  ක්ෂණ ආව ණය Full Option හා 3rd Party 
රලස ආකා  2කි. සැම  ක්ෂණ ආව ණයකටම වටිනාකමක් හා  ක්ෂ ආව ණය ආ ම්ා වන දිනය හා  ක්ෂණ 

ආව ණය අවසන් වන දිනයක් ඇත. 
රියදු ා විසින් කාර්  ථය පදවන අවස්ථාරේදි අනතු ක් සිදු වුවරහොත් ඒම අනතු  සිදුවන අවස්ථාරේදි රිය පැදවු රියදු ා 
හදුනා ගන්රන් වාහන හිමිකරුරේ හා වාහනරේ ලියාපදිංචි අංකය මගිනි.එරමන්ම අනතු  සිදු වු දිනය හා ස්ථානය 

යන දත්ත වැදගත් රේ.එරමන්ම සැම අනතු ක්ම Accident_ID මගින්  අනනයව හදුනා ගනි. 
  ඉහත විස්ත යට අනුව ER සටහන රගොඩනගන්න. 

 (B). Sales_person(SP_num,P_num,SP_Name,C_Rate,DepID,Dep_Name,P_Name,UnitPrice,Qty) 
ඉහත සම් න්ධතාවරේහි එක් එක් උපලක්ෂණ නාම පහත පරිදි විස්ත  කල හැකිය. 

o SP_num      - Sales Person Number 
o P_num        - Product Number 
o SP_Name    - Sales Person Name 
o C_Rate        - Commision Rate 
o DepID        - Department ID 
o Dep_Name – Department Name 
o P_Name       - Product Name 
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එක් අරලවිකරුවකුට නිෂප්ාදන කිහිපයක් අරලවි කල හැකි අත  නිෂප්ාදනයක් අරලවිකරුවන් කිහිප රදරනකුට 

අරලවි කල හැකිය.එක් එක් අරලවිකරුට  Commision Rate එකක් ඇත.සැම අරලවිකරුවකුටම එක් 

රදපාර්තුරම්න්තුවක් ඇත. 
 
 

  (i). ඉහත සම් න්ධතාව පවතින ප්‍රමත අවස්ථාව කුමක්ද?එම ප්‍රමත අවස්ථාරේ පැවතිමට රහේතුව කුමක්ද? 
 

  (ii). ඉහත සම් න්ධතාව 3 වන ප්‍රමත අවස්ථාරේ රනොමැති නම් එම සම් න්ධතාව 3 වන ප්‍රමත අවස්ථාවට පත් 
කිරිරම්න් පසු ලැරේන සම් න්ධතා ලියන්න. 

 (C). 

 
ඉහත EMPLOYEE වුවව ඇසුරින් පහත ප්‍රය්න සදහා පිලිතුරු සපයන්න. 
 

  (i). ඉහත වුවව නිර්මානය කිරිමට SQL රක්තය ලියන්න. 
 

  (ii). SELECT * FROM EMPLOYEE WHERE SALARY=(SELECT MIN(SALARY) FROM EMPLOYEE); 
ඉහත  SQL රක්තරේහි ප්‍රතිදානය ලියන්න. 

08. එක් එක් විෂය සදහා සිසුන් ල ා ගත් ලකුණු ඇසුරින් එක් එක් සිසුවාරේ Z Score අගය ප්‍රතිදානය ක  ගැනිමට පයිතන් 

පරිගණක ාාෂාව මගින් ලියන ලද රක්තයක් පහත දැක්රේ. 
 

 

 
 
PART A රක්ත රකොටස මගින් එක් එක් විෂය සදහා සම්මත අපගමනය ගනනය කිරිම සදහා වන ශ්‍රිතය ද, PART B රක්ත 
රකොටස මගින් එක් එක් සිසුවාරේ Z අගය ගනනය ක  zscore.txt නැමැති රගොනුරේ සිසුවාරේ නමට ඉදිරිරේන් ලිවිම සිදු 

ක යි. 
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 (A). එක් එක් විෂය සදහා සම්මත අපගමනය රසවිම පහත සුත්‍රය මගින් 
සිදු කල හැකිය. 

 
 

 සම්මත අපගමනය 

 

එක් එක් සිසුවා වියය 
සදහා ල ා ගත් 
ලකුණු 

 එක් එක් වියය සදහා 
සාමානය 

 සිසුන් ගනන 

  එකතුව 
 

 

  එක් එක් විෂය සදහා සම්මත අපගමනය රසවිම සදහා වන ශ්‍රිතය SD රේ.එ සදහා වන රක්ත ඛණ්ඩ පහත පරිදි රේ.එම 

රක්ත ඛණ්ඩ නිවැ දි අනුපිලිරවලින් රපල ගස්වා නැවත එම ශ්‍රිතය ලියන්න. 
 

def SD(L):                    #Calculate Standard Deviation                 

avg=sum(L)/len(L) 

x=(i-avg)**2 

tot=0 

return sd,avg 

sd=(tot/len(L))**0.5 

for i in L: 

tot=tot+x  

 (B). සිසුවා එක් එක් විෂය සදහා ල ා ගත් Z Score අගය පහත සුත්‍රය 
පරිදි ල ා ගත හැකිය. 
 

 
 

 එක් එක් විෂය සදහා සිසුන් විසින් ල ා ගත් Z Score 
අගයන් 3 හි සාමානය ල ා ල ා ගැනිම මගින් සිසුවා 

විාාගය සදහා ල ා ගත් Z Score අගය ගනනය ක යි. 

 
 

 සිසුවා විෂය සදහා ල ා ගත් 
ලකුණු 

 සිසුවා විෂය සදහා 

සාමානය(මධයනය) 

 සම්මත අපගමනය 

 
 
 

  එක් එක් සිසුවා ල ා ගත් Z Score අගය රසවිම ZSCORE ශ්‍රිතය මගින් සිදු ක යි.එම ශ්‍රිතය සදහා ලියන රක්ත ඛණ්ඩ 
පහත පරිදි රේ.එම රක්ත ඛණ්ඩරේ එක් එක් හිස්තැන සදහා සුදුසු රක්ත ඛණ්ඩ ලියන්න.  
 
def ZSCORE():                 #Calculate Z-Sore  
      file=……………………….. 
      while(……………………….): 
            name=input("Enter Student Name") 
            if(name=="end"): 
                  ……………….. 
            phymark=int(input("Enter Physics Mark ")) 
            chemark=int(input("Enter Chemistry Mark ")) 
            commark=int(input("Enter Com. Maths Mark ")) 
            zscore=((phymark-AVGPHY)/SDPHY) + ……………… + ………………)/3 
            x=…………………………….. 
            file.write(x) 
      file.close() 
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09. (A). නග යක වාහන ගාල් කිරිම සදහා නිර් මාණය ක  ඇති පද්දතියක කාර්යය පහත පරිදි රේ. 
 
      රියදුරු විසින් Eazy Parking  පද්දතිය හා සම් න්ධ වි එහි Chat bot සමග සංවාදය ආ ම්ා ක යි.රමහිදි පරිශිලක 

විසින් තම වාහන විස්ත  හා තමා නග ය තුල සිදුක  ගැනිමට  ලාරපොර ොත්තුවන කාර්යයන් රමොනවාද යන්න 
සංවාදරේ රයරදන ර ොර ො එජන්තව යාට ල ා දිය යුතුය.එම එජන්තව යා විසින් එම විස්ත  රවන්කිරිරම් 
එජන්තව යාට ල ා රදයි. 
 
රවන් කිරිම් එජන්තව යාට එ සදහා සහය විමට එජන්තවරු කිහිපරදරනකු සිටිති. රවන් කිරිම් එජන්ත  විසින් 

වාහනරේ විස්ත  එජන්ත A රවත ල ා රදයි.එම එජන්ත එම වාහනරේ විස්ත (වාහනරේ දිග,උස,පළල ) පරික්ෂා 
කිරිමට වාහන විස්ත  දත්ත පාදකය පරික්ෂා ක යි.එම දත්ත පාදකය තුල එම විස්ත  රනොමැති නම් අන්තර් ජාලය 
පිරික්සා එම විස්ත  රසොයා ගනි.එරමන්ම එම විස්ත  දත්ත පාදකය තුල තැන්පත් ක යි.වාහන පිලි ද විස්ත  එජන්ත 
A විසින් රවන් කිරිම් එජන්ත රවත ල ා රදයි. නග ය තුල ආකා  2ක වාහන අංගන පවති.වාහනරේ විස්ත  

(දිග,උස,පලල ) අනුව සුදුසු වාහන නැවතුම් ස්ථානය රවන් කිරිම් එජන්ත  විසින් ති ණය ක යි. 
 
නග රේ සැම වාහන නැවතුම් ස්ථානයකම සංරේදක සවි ක  ඇති අත  එම සංරේදක මගින් එක් එක් වාහන නැවතුම් 

ස්ථානය තුල වාහනයක් පවතිද නැද්ද යන්න එජන්ත B ට ල ා ගත හැකිය. වාහන ගාල් ක  ඇති වාහන නැවතුම් 

ස්ථාන හා වාහන ගාල් ක  රනොමැති ස්ථාන පිලි ද විස්ත  එජන්ත B මගින් රවන් කිරිම් එජන්ත ට දැනුම් රදයි. 
 
රවන් කිරිම් එජන්ත විසින් රියදු ාට නග ය තුල කාර්යයන් සිදුක  ගැනිමට පහසු වඩාත් ආසන්න වාහන නැවතුම් 
ස්ථානය ති ණය ක  එ පිලි ද රියදු ාට දන්වයි.රියදු ා එම ස්ථානය රවන්ක  ගැනිමට කැමති නම් එම වාහන 

නැවතුම් ස්ථානය එම රියදු ාට රවන් ක  එම වාහන විස්ත ය හා රවන්ක  ගැනිම් විස්ත ය එජන්ත B ට දැනුම් රදයි. 
එජන්ත B විසින් වාහන නැවතුම් ස්ථානරේ සවික  ඇති  ාධකයක් මගින් එම ස්ථානය රවන් ක  ත ා ගනි. 
ආදාල වාහනය එම ස්ථානයට පැමිණි විට එම ස්ථානරේ සවික  ඇති සංරේදක වාහන අංකය හදුනාරගන එමගින් 
වාහනය හදුනා රගන එම ස්ථානරේ තාවකාලිකව රයොදන ලද  ාධකය ඉවත් ක  වාහනය ගාල් කිරිමට අවස්ථාව 
ල ා රදයි. 
 

  (i). ඉහත විස්ත ය නිරුපණය කිරිම සදහා සුදුසු එජන්ත රුප සටහනක් අදින්න. 

  (ii). වාහනයක් පවතිද නැද්ද යන්න හදුනා ගැනිමට වාහන නැවතුම් ස්ථානරේ සවි කිරිමට සුදුසු සංරේදකයක් නම් 
ක න්න. 

  (iii). ඉහත පද්දතිය තුල පරිගනනය,පාලනය හා සංරේදනය ාාවිතා වන අවස්ථා සදහා උදාහ නය  ැගින් ලියන්න. 

  (iv). වාහන ගාල් කිරිම සදහා මාර්ගගත රගවිම් කිරිමට හැකිවන රලස පද්දතිය වැඩිදි යුණු කිරිමට නග  සාාව විසින් 

ති ණය ක න ලදි.රමහිදි සිදුවන E ගනුරදනු ආකා ය කුමක්ද? මාර්ගගත රගවිම් සිදු කල හැකි ආකා  2 ක් 
ලියන්න. 

  (v). රමම පද්දතිය ස්ථාපිත කිරිම මගින් රියදු න්ට හා නග  සාාවට ල ා ගත හැකි වාසි 2  ැගින් ලියන්න. 

 (B). Arduino UNO පුවරුවක ඇති කාර්යය පහත පරිදි රේ. එම කාර්යය සිදු ක  ගැනිමට සුදුසු අංගය/උපාංගය ව හන තුල 
දක්වා ඇති පද ලැස්තුරේන් රතො ා ලියන්න. 
 

   i. DC  ල සැපයුරමන්  ල ගැන්විය හැකිය 

ii. වැඩසටහන මුල සිටම ආ ම්ා කළ හැකිය. 

iii. ඇනරලොේ සංරේදකයකින් සංඥා කියවා එය මයිරක්‍රොරප්‍රොරසස යට කියවිය හැකි ඩිටලටල් අගයක් 

 වට පරිවර්තනය කළ හැකිය. 

iv. ඔරේ පරිපථය භූගත කිරීමට ාාවිතා කළ හැක. 

v. අංකිත ආදාන කියවිමට රහො අංකිත ප්‍රතිදානය කිරිමට ාාවිතා ක යි. 

(Digital I/O pin, Reset Button, Analog Pin, power Jack, GND Pin) 

 
 (C). (i). ආරලෝක ත්‍රිවු තාව හදුනා ගැනිම්ට සුදුසු සංරේදකය ලියා දක්වන්න. 

 
  (ii). පරිස රේ ආරලෝක ත්‍රිවු තාව හදුනා රගන විදුලි  ල් යක් දැල්විම සදහා නිර්මානය කල පරිපථයක ඇටවුමක් 

හා අසම්පුර්ණ රක්තය පහත රපන්වා ඇත.එම A හා B එක් එක් රල් ලය සදහා සුදුසු උපාංගය ලියා දක්වන්න. 
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  (iii). ඉහත පරිපථයට ආදාල අසම්පුර්ණ රක්තය දක්වා ඇත.එම රක්තය සම්පුර්ණ ක  නැවත ලියන්න.  

10. (A). (i). කසල එක් රැස් කිරීම හා එම කසල ඉවත් කිරීම රමරහයුම් පද්ධතිරේ කාර්යකි.පරිගකරේ කසල රලස 

හැදින්රවන්රන් කුමක්ද? 

  (ii). රගොනුවක ලක්ෂණ සැලකිරම්දි රගොනුරේ ප්‍රමාණය 13KB රලස දැක්රේන අත ,දෘඩ තැටිය තුල 
තැන්පත් කිරිමට අවය්ය ඉඩ ප් මාණය 16KB රලස දැක්විය. එරසේ දැක්විමට රහේතුව පැහැදිලි ක න්න. 

දෘඩ තැටිරේ මතක ඛණ්ඩයක ධාරිතාව 4KB රේ. 
  (iii). සූචක විාජනය(Index Allocation) ආකා රේදී රමරහයුම් පද්දතිය තම රගොනු නාමාවලිය තුල  දවා ගන්රන් 

රගොනුරේ කුමන රයොමුවද ? 

 (B). පරිගනකයක ප්‍රධාන මතකය හා අතතය මතකරේ සම් න්ධරයන් දත්ත කිහිපයක් දි ඇත.ඒ අනුව  දි ඇති දත්ත 
ඇසුර න් පහත හිස්තැන් සදහා සුදුසු වන අගයන් දි ඇති අක්ෂ ය ඉදිරිරයන් ලියන්න. 
 

  (i). ප්‍රධාන මතකය (RANDOM ACCESS MEMORY) අතතය මතකය (VIRTUAL MEMORY) 
 

ප්‍රධාන මතක ධාරිතාව - 4GB අතතය මතක ධාරිතාව - ……………(E)…………… 

රාෞතික මතක ලිපිනරේ පළල - ………(A)……….. අතතය මතක ලිපිනරේ පළල - 22 Bit 

 ාමුවක ධාරිතාව - 4KB පිටුවක ධාරිතාව - ……………(F)…………………. 

 ාමු ගණන - …………………(B)………………………… පිටු ගණන - …………………(G)……………………….. 

 ාමුවක් නිරුපනය කිරීමට අවයය බිටු ගණන - 
……………………………(C)………………………………………. 

පිටුවක් නිරුපනය කිරීමට අවයය බිටු ගණන  
……………………………(H)………………………………… 

අනුලම්ාය නිරුපනය කිරීමට අවයය බිටු ගණන - 
……………………………(D)………………………………………. 

අනුලම්ාය නිරුපනය කිරීමට අවයය බිටු ගණන  
……………………………(I)………………………………… 

  
 

  (ii). පරිගනකයක බිටු 16 ක දිගින් යුත් රාෞතික මතක ලිපි රයොමුවක් ාාවිතා රේ යැයි සිතන්න.රමම 
පරිගනකරේම අතතය මතක ධාරිතාව 32KB ද  පිටුවක ධාරිතාව 4KB කි. 
යම් අවස්ථාවක පිටු වුවරේ රතො ා ගත් රකොටසක් පහත පරිදි විය.  

 
පිටු අංකය  ාමු අංකය ඇත / නැත බිටුව 

0 1001 1 

1 0001 1 

2 0000 0 

3 0110 1 

   

4 0000 0 
 

    
යම් අවසථ්ාවක අතතය රයොමුවට අනුරුප රාෞතික මතක රයොමුව 0110 1011 0000 0101 1100 
රේ. රමම අවස්ථාරේ අවයය අතතය රයොමුරේ ලිපිනය විය හැක්රක් කුමක්ද? 
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 (C).  
 
 
 
 
 
 

 
 

 
A රුපය  

 
 

  
 
 
 
 
 

B රුපය  
 

 

  (i). P 1 හා P 2 ක්‍රියායන ඉහත A හා B රුප වල රපන්වා ඇති පරිදි පිළිරවලින් ක්‍රියායන තත්ව මාරු විය.එම 

ක්‍රියායන 2 හි දැකිය හැකි ප්‍රධාන රවනස්කම කුමක්ද ?   
 

  (ii). “P 1 ක්‍රියායනය ප්‍රතිහ ණය වන අත  p 2 ක්‍රියායනය ප්‍රතිහ ණය සිදු ීමමක් කිසිරසේත් සිදු විය රනොහැක .” 
ඉහත කියමන සමග ඔ  එකග වන්රන්ද ? පැහැදිලි ක න්න. 
 

 (E).  රමරහයුම් පද්ධතිරේ යම් අවස්ථාවක රගොනු නාමාවලිය පහත පරිදි විය. දෘඩ තැටිරේ මතක ඛණ්ඩයක 

ධාරිතාව 4KB රේ. 
Directory 

File name Start Length 

Marks.txt 
Rank.py 

102 
107 

3 
2 

  
  (i). රමරහයුම් පද්ධතිය ාාවිතා ක න විාජන ආකා ය කුමක්ද ?  

  (ii) එක් එක් රගොනුව තැන්පත් කි මට අවයය මතක ඛණ්ඩ ගණන හා මතක අවකායය රකොපමණද ? 

  (iii) එම මතක විාජන ආකා රේ දුර්වලතා  3 ක් ලියන්න.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             ***** 
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Que 
No 

Answer  Que 
No 

Answer  Que 
No 

Answer  Que 
No 

Answer  Que 
No 

Answer 

1   11   21   31   41  

2   12   22   32   42  

3   13   23   33   43  

4   14   24   34   44  

5   15   25   35   45  

6   16   26   36   46  

7   17   27   37   47  

8   18   28   38   48  

9   19   29   39   49  

10   20   30   40   50  

 


